

“袭击”车辆异物多 最常见的是石子

被轧飞的小石子与行驶的车辆相撞,杀伤力堪比子弹; 避免遇袭,保持安全车距很重要

核心提示

□记者 武逸民

近日,杭州吴斌事件既令人感动和惋惜,同时也给驾驶员敲响了警钟。

我市车主行车时有没有类似情况发生?购买了交强险的车辆被异物击中后保险公司是否赔偿?如何行车才能避免此类事情发生?



绘图 雅琦

车辆遭异物袭击很常见

“当时我正驾车行驶在滨河南路中和湾小区附近,突然听到后车门位置咣地一声响。我赶紧停车查看,发现左车门被异物砸出一个花生米大小的坑。”昨日,在开元大道广汽本田汽车维修店,车主周先生心有余悸地说,如果这个异物击中的是车玻璃,那就危险了。

周先生回忆,车辆出现响声时,他正和一辆水泥车错车,砸中车子的物体他没有找到。

广汽本田汽车维修店售后经理张玉峰介绍,像周先生这种情况,几乎每周都有几起,轻的可让车辆外身掉漆,严重的可击破挡风玻璃,致人受伤。

肇事者多为“疯狂”小石子

“袭击车辆的异物最常见的是路面上的小石子。”张玉峰说。

击中车辆的石子多是由两种情况引起的:一是经车轮高速碾压后轧飞的,二是大型车辆后方两轮之间夹着的石子被甩出。

据测算,被车轮轧飞的小石子时

速可达60公里,如果它与后方时速50公里行驶的车辆相撞,石子的杀伤力堪比子弹,能够轻而易举地击破挡风玻璃。

车主的损失谁买单

车辆在行驶中被异物击中,很难找到肇事者。即使找到了,那么惹祸的异物,是肇事车上的还是道路上的,如果是道路上的,又是谁放置的很难举证,车主往往只能自认倒霉。

如果车主为车辆购买了交强险,遇到这种情况,能否向保险公司索赔?

市保险行业协会保险专家陈凡柱表示,交强险是由保险公司对被保险机动车发生道路交通事故造成受害人的人身伤亡、财产损失,在责任限额内予以赔偿的强制性责任保险。其赔偿对象不包括本车人员和被保险人。所以,车辆在行驶中被异物击中造成车辆损失和司机伤亡,保险公司不予赔偿。

保持安全车距是关键

如何才能最大限度地避免车辆

在行驶中被异物击中?

市交管支队事故民警表示,无论是在城市道路还是在高速公路上,保持安全行车距离很重要。

民警说,有的驾驶员在行车中为了赶时间,有意无意地紧跟前方车辆,尤其前方是载重大货车,这非常危险:一是车辆距离越近,带起的石子击中后面车辆的概率就越高;二是大货车轮胎花纹较宽,更容易轧飞较大的石子。

另外,驾驶员在超车时特别是超大货车时一定要谨慎,被飞石砸中的情况里,不少发生在司机变道和超车过程中。

杭州警方公布的初步调查结果显示,击中客车司机吴斌的金属块系劣质车辆制动毂残片。“所以驾驶员在驾车出行之前,首先应检查制动装置,若发现问题应及时维修更换。”民警说。

民警还提醒,车辆行驶时一旦被异物击中,驾驶员应当保持冷静,紧握方向盘,匀速减至停车,切勿急刹车、猛打方向。

诈骗短信“傍”上《星光大道》

□记者 徐翔

继利用《非常6+1》栏目行骗后,近期又有骗子瞄上央视的《星光大道》。而且,骗子不只发中奖短信,还把网站做得跟央视网站非常相似。近日,市民董女士就差点因此让骗子骗走2000多元钱,幸亏银行工作人员和民警及时将她劝阻。

4日13时许,一名年轻女士来到洛阳工商银行支行办理汇款业务。在汇款时,工作人员发现,这名女士说不清楚收款方的情况。经过再三追问,该女士才告诉工作人员:“我中奖了要给对方付手续费。”

工作人员劝她不要汇款,说这有可能是骗局,但她女士不听。工作人员只好报警,请求民警帮助。

接到报警后,东关派出所民警立即赶到现场,及时阻止了这名女士汇款。经了解,该女士姓董,4日上午,正在上班的她突然收到一个陌生号码发来的短信,称她被中央电视台《星光大道》栏目组抽中为当日幸运用户,可登录网站(www.tv3ad.com)领取一台苹果电脑,并附上领奖的验证码。

董女士抱着试试看的心态登录该网站,发现在该网站的网页上果然有中央电视台“《星光大道》官方网站”字样,就连视频节目也是同步出现。输入验证码

后,董女士如实地填写了自己的信息。但她随后接到客服人员发来的短信,称想要领取电脑,必须先交2650元“手续费”,待他们确认收到这笔费用后,才能起运电脑。

此外,客服人员在短信中还称,如果当日14时之前没有收到“手续费”,将向董女士索赔15万元的违约金。

了解情况后,民警和银行工作人员轮流对董女士做工作,并通过讲解具体案例,终于让她明白这是个骗局。

在此,警方提醒广大群众,如果接到类似“中奖短信”,一定要冷静,要做到不信、不汇款。

您好,110

NIN HAO
值班记者 高亚恒



藏钱忘了地儿 以为被盗上了慌

城事表情 汗

□见习记者 孟国庆

市民来电:把东西藏来藏去,最后藏得连自己都找不到,还以为被盗了。西工区的杜先生夫妇碰到这事儿连夜报警,民警在其店中的被子里找到了“被盗”的4万元现金。

还原现场:7日21时32分,金谷派出所接到西工区史家屯的杜先生报警:店内存放的4万元现金被盗了!

民警迅速赶到“案发现场”——杜先生经营的米线加工店。夫妇俩你一言我一语说了“案发经过”:这4万元是米线店的周转资金,因为说不定啥时候要用,所以杜先生就将钱交给妻子保管,没有存入银行。

米线加工是小本生意,挣这么多钱不容易。杜先生的妻子先是将钱放在店内抽屉里上

了锁,但一转念觉得不放心,又将钱放到店内的床角。过了几天,她怕钱被老鼠咬了,就又换了地方……

7日晚,杜先生要用这笔钱,可妻子找遍了能想起来的藏过钱的地方也没找到。找到最后,杜先生夫妇觉得只有一个可能:钱被盗了!于是就报了警。

可民警勘查了店内外,并没发现被盗的痕迹。金谷派出所案件队的民警闻讯也于当晚23时左右赶到现场,要破这起离奇的盗窃案。

案件队民警首先帮助杜先生夫妇回忆钱最后可能存放的地方,并一一寻找。不久,他们在店中存放的被子里摸到了一块“硬疙瘩”,摊开被子一看:“硬疙瘩”正是夫妇俩遍寻不着的4万元钱。



定位装置真管用 帮助失主找回爱车

城事表情 喜

□见习记者 寇奎

市民来电:7日中午,市民杨先生报警称,他停放在楼下工地上的摩托车被盗了。由于车上装有定位导航装置,最终在他坚持守候和民警的帮助下,找回了摩托车。

还原现场:7日13时许,在关林九都名郡工地工作的杨先生,突然听到身上报警器的阵阵警报声。这让他一惊,因为这个报警器连接着安装在自己摩托车上的定位导航装置。

意识到摩托车被盗后,杨先生赶紧下楼查看,并打开定位导航系统查看摩托车的实时位置。他发现,车已经不在关林附近,并一直向西移动。于是,杨先生和弟弟骑上另一辆摩托车追赶。行至浅井头附近,杨先生边

拨打110求助,边继续向前追。

追到武汉路,杨先生的定位装置屏幕上,代表摩托车的定位点不动了。由于定位装置只能显示车辆的大概位置,面对武汉路上的一排门面房,杨先生犯了难:“到底该到哪儿找车?”

很快,接到报警的派出所民警赶到现场,但在对一些开着门的房屋、门面检查后,未发现杨先生的摩托车。民警离开后,杨先生看着定位装置上显示的定位点,决定留在武汉路上守候。

夜里12时许,下起了小雨,杨先生和弟弟便站在一间门面房的屋檐下躲雨。这时,门面房内忽然亮了灯,隔窗望去,杨先生发现自己的摩托车停在里面。惊喜的杨先生赶紧再次报警,民警赶到后,带走了现场的摩托车和3名嫌疑人。

阿新酸牛奶

口感好的理由

好原奶 好菌种 原汁原味无添加

严格按照配方制作(鲜牛奶、丹麦直投式菌种、白砂糖),绝不添加香精、甜味剂、增稠剂、防腐剂等添加剂,原汁原味。欢迎广大消费者对阿新奶业酸牛奶、鲜牛奶随时随地进行抽查、监督。